



## 秋叶已至梦开始

市第一实验小学小记者 朱俊澎

### 引子

一个梦，一个小城市，  
一丝悄悄爬上心头的  
美……  
一个平凡的“梦境”，  
将会把它最精彩绚丽的  
一面展现给你……秋，  
一个充满诗与远方的  
季节……

### (一)星(其一)

一颗星，正快活地划过天际。  
它闪烁着希望与快乐的火花，  
照亮了夜空。  
那颗星一直向地平线飞去……

### (二)星(其二)

也许希望就是一颗闪亮的星星，  
划破了夜空的黑暗。  
而你，只需满怀希望地在你所生活的地方，  
等待那颗你的星星……

### (三)一丝秋风

一丝秋风，  
“搭载”着落叶向我吹来。  
我的心已随着那些和善的落叶  
向那美的源头飞去……

### (四)数落叶

“一、二、三、四……”  
我正数着落叶。  
“红、黄、红……”  
我望了望满街的落叶。  
它们似乎与我配合得很默契，  
我一片一片地数，  
它们则躺在那里等着我去数。

### (五)上山的太阳

一轮金黄的太阳，  
正慢慢地从山后升起。  
一丝神圣的光，  
仿佛一把闪闪发光的剑，  
刺破了黑暗。  
太阳呢，  
则发出更强的光，  
为它的胜利笑开了花。

### (六)一首秋的诗

秋，也许在金黄的稻浪里溜走了。  
不过秋总能给人留下一丝玫瑰花茶般的芳香，  
萦绕在心头……

### 后记

感受自然，享受生活，品味“秋”这杯香茶……  
指导老师：吴墨翠



## 吃火锅

市第一实验小学小记者 常智宸

牛肉、白色的娃娃菜、金色的黄喉、绿色的青菜、黑色的蘑菇，搭配中间一白一黑的太极形锅底，简直太完美啦！

服务员阿姨帮我们打开了火，没过一会，火锅底料就沸腾了，香味四溢，空气中带着一股麻辣的味道。我们把白菜、豆芽、豆皮以及蘑菇放进了锅里。食物一会儿就煮熟了，开吃了！我举起筷子先吃了一口蘑菇，香辣的感觉立刻充满了嘴巴。我们吃得满头大汗，最好吃的要数肥牛片，吃法也很讲究，要先用筷子夹住它的一角放到锅里涮一下，

再提上来，上上下下七八次就熟了。妈妈说这种吃法叫“七上八下”，经过七上八下的牛肉吃在嘴里非常滑嫩。我们一边吃一边涮，直到肚子吃得像圆滚滚的大皮球一样。吃饱喝足，我们的身体变得暖和和的。由于点菜的时候点多了，剩了一点，妈妈准备把剩下的菜带回家。妈妈告诉我说：“节约是我们中华民族的传统美德，以后出去吃饭一定要注意吃多少点多少，千万不要浪费粮食。”

指导老师：吴墨翠

## 冬日

市第一实验小学小记者 闫紫铭

冬是寒冷的季节，冬是荒凉的时刻，冬更是景色宜人的。走在回家的路上，我和妈妈经过一棵棵大树身边，大树只剩下树干，金黄色的落叶铺满了大地。太阳公公好像抛弃了这里，只剩下了刺骨的大风和雾霾的天气。偶尔，太阳公公也会从云彩里伸出脑袋，又转过身踏着坚定的步伐离去。

冬有时也是美丽而清爽的。今天中午，傍晚又恢复了寒风刺骨，风如同刀子一样割在我们脸上。我们伸出通红的双

手，为脸蛋挡风。夜晚，一轮明月高高地挂在半空，照着金黄色的大地。这条铺满落叶的小路，显得格外引人注目。我一脚踩到一片片鼓起来的落叶上，它们发出“嘎嘣”清脆的响声，仿佛一位歌唱家在演奏着乐曲。我弯下身仔细观察这些落叶，它们大小不一，颜色也有深有浅，有的已经完全干枯，有的还闪着耀眼的光芒呢。

指导老师：冀骥



## 制作喂鸟器

市第一实验小学小记者 李知昱

两个洞眼的用处是用扎带穿过洞眼，将喂鸟器绑在阳台的栏杆上。下边的洞眼的用处是将水杯架子固定在竖直的木板上。水杯下安装一个绿色的储水器，等待口渴的小鸟来我家的喂鸟器上喝水“茶水”，顺便小憩一会。横放的长木板上面用双面气泡胶粘住一个绿色的储粮器。储粮器上有一个透明的杯子，上面有一个“帽子”。这就是它的另一个粮仓——用

来存放谷物的。横放的长木板用处可成为更多长途跋涉飞往南方小鸟的“服务区”——供它们吃喝拉撒。

小鸟来吃谷物时就像开了个PARTY，又唱又跳，叽叽喳喳，争抢，打打闹闹，在我的喂鸟器上开心极了！真是“有朋自远方来，不亦乐乎”，小鸟们都爱上我的喂鸟器。

指导老师：吴墨翠

## 狮子林

市第一实验小学小记者 杜雨涵

语文书上有一句名言“上有天堂，下有苏杭”，我希望去苏州玩。正好今年暑假舅妈邀请我和妈妈去苏州，我太开心了！

听说狮子林里面有座很大的假山，那里像迷宫一样，有可能走很久很久都走不出去，所以我和妈妈要去体验一下。

狮子林里果然有座假山，入口是一座桥，下面是河水。有两条小路通往假山。我走右边的小路，有一个楼梯，上去可以到达假山的第二层，往前有一座

滑滑的桥。因为走的人太多，都磨得发亮了。我小心翼翼地走到对面，来到假山最高处。上面很多奇形怪状的大石头，还有几颗形状怪异的松树。从这里可以看到狮子林的全景，池塘、荷花、亭子、树……美极了！妈妈从左边的小路进去是一个大山洞，里面乌漆墨黑的，一不小心还会被上面突出的石头碰到脑袋。走出山洞，面前又有几条小路，其中一条通往池塘，如果你掉下去了，全身都会湿透。另一条路会通往假山

的后面，那里有座亭子。不过始终找不到我走的路，虽然挨着，但中间总有突出的石头挡着过不去。我和妈妈在假山里走来走去，却总也无法走到一起，最后只好回到起点。

我乐不思蜀地在里面转来转去，很快对里面的每条路了如指掌，偶尔还会给大人们指路呢！直到闭园的时候，我才恋恋不舍地和妈妈离开。

苏州不仅仅是个风景如画的城市，还是个非常有趣的地方，我太喜欢了！